

伊朗外长出访讨论巴以局势

伊朗官方媒体12日报道，伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬将访问伊拉克和黎巴嫩，讨论巴以新一轮冲突。

伊朗驻黎巴嫩大使在社交媒体上说，阿米尔-阿卜杜拉希扬定于12日启程。据伊朗媒体报道，阿米尔-阿卜杜拉希扬将先到访邻国伊拉克，而后去黎巴嫩。

伊朗外交部11日说，阿米尔-阿卜杜拉希扬10日晚与联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯通电话，表示伊朗愿意向加沙地带提供人道主义援助。

巴勒斯坦与以色列7日爆发新一轮军事冲突后，以色列方面9日宣布全面封锁加沙地带，切断水电和燃料供应。冲突中，加沙地带许多目标遭以色列轰炸。

阿米尔-阿卜杜拉希扬敦促联合国立即采取措施向加沙地带运送人道物资。

最近两天，伊朗总统易卜拉欣·莱希分别与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德和沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼通电话，敦促他们在支持巴勒斯坦问题上统一立场。

据新华社电



这是10月11日在加沙城上空拍摄的以色列空袭后升起的浓烟。 新华社发

巴勒斯坦：以色列定居者开枪打死多名巴勒斯坦人

巴勒斯坦卫生部11日说，以色列定居者当天袭击约旦河西岸古斯拉村，开枪打死至少4名巴勒斯坦人。另外，以色列军队在约旦河西岸南部城市伯利恒附近开枪打死一名巴勒斯坦男子，在希伯伦市附近的拜尼奈伊姆村打死一名16岁巴勒斯坦少年。

据法新社报道，包括上述6人，自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日从加沙地带向以色列发动大规模袭击以来，以方在约旦河西岸打死至少29名巴勒斯坦人，其中包括5名儿童。另有130多名巴勒斯坦人受伤，许多是在同以军对峙时被打伤。

古斯拉村位于约旦河西岸北部城市纳布卢斯以南。巴勒斯坦外交部说，以军和蒙面以色列定居者打死巴勒斯坦人。

而以色列军方在声明中表

示，以军收到古斯拉一带响起枪声的报告，派部队前往古斯拉外围，正在调查关于巴勒斯坦人死亡的报道。

以军说，已经处于高度戒备，应对约旦河西岸局势升级，并展开搜捕行动以预防巴方人员袭击以方。

巴勒斯坦外交部先前多次呼吁国际社会关注犹太定居者对巴勒斯坦人越来越多的武装袭击，批评以色列在新一轮巴以冲突爆发后向约旦河西岸犹太定居者提供更多武器，认为这种挑衅举动会导致约旦河西岸局势“爆炸”。

犹太人定居点问题是巴以和谈主要障碍之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区，并建设犹太人定居点，引起巴方强烈反对。据法新社报道，现

阶段，约旦河西岸住着将近300万巴勒斯坦人，大约49万以色列人住在违反国际法建设的犹太人定居点。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡领导的右翼政府去年12月上台，加快犹太人定居点建设。据以色列非政府组织“现在就实现和平”统计，今年前7个月，以色列政府创纪录地批准新建超过1.3万套定居点住房，把22个定居点“合法化”。

内塔尼亚胡政府还在约旦河西岸强化突袭搜捕甚至发起军事行动，导致暴力循环升级加剧，造成大量平民伤亡。据联合国方面记录，从今年年初到新一轮巴以冲突前，超过220名巴勒斯坦人和至少29名以色列人在巴以冲突中丧生，主要发生在约旦河西岸。

据新华社电

联合国12名雇员在以色列对加沙的空袭中遇难

新华社联合国10月11日电 联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克11日说，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)12名雇员在以色列对加沙地带的空袭中遇难。

迪雅里克11日在例行记者吹风会上说，遇难的12名近东救济工程处雇员均为加沙本地人。除联合国雇员外，10月7日以来，近东救济工程处在加沙地带开办的学校共有30名学生死亡、8名学生和3名教师受伤。近东救济工程处两所学校被空袭波及，造成在其中避难的16名加沙居

民受伤，2人伤势严重。

迪雅里克说，目前共有22万流离失所的加沙居民在88所近东救济工程处开办的学校避难，因为以色列空袭还在继续，避难人数逐渐增加。有的学校已面临空间拥挤和食品、饮用水不足的问题。

联合国人道主义事务协调办公室说，截至11日，流离失所的加沙居民总数达到26.3万人。加沙地带超过1000个居住单元被毁，560个单元因损坏严重不能住人，另有超过1.2万个单元遭不同程度破坏。加沙地带所有

医院和医疗设施因物资缺乏和燃料配给不足只能部分运营。以色列切断加沙地带供水供应导致65万人饮水困难。以色列空袭还损坏了7处供水设施和卫生服务设施，110万人受到影响。

近东救济工程处成立于1949年，主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。迪雅里克9日说，近东救济工程处在加沙地带共有1.3万名雇员，其中绝大多数为当地居民，国际雇员约300人。

■ 相关新闻

3名中国公民在冲突中不幸遇难

新华社北京10月12日电 外交部发言人汪文斌12日就巴以冲突期间中国公民伤亡情况答记者问。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，新一轮巴以冲突已造成超万人死伤，包括很多外国公民。目前已有22名美国公民死亡，10多名英国公民死亡或失踪。发言人是否掌握目前中国公民伤亡情况？

汪文斌说，据了解，目前已确认有3名中国公民在冲突中不幸遇难，2人失联，数人受伤。“我们对遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。”

汪文斌表示，中国有关驻外外交机构正全力协调救治伤员，做好遇难者善后工作，敦促外方全力搜救失联人员，采取一切有效措施，保障中方人员和机构安全。

阿盟外长会议呼吁巴以冲突相关方保持克制

新华社开罗10月11日电 阿拉伯国家联盟(阿盟)11日在埃及首都开罗召开外长级特别会议。会议发表的公报说，以色列和巴勒斯坦冲突相关方需保持克制，冲突的进一步升级将在人道主义和安全方面带来“灾难性后果”。

会议谴责杀害双方平民的行为，强调释放平民人质的必要性。

与会各方说，以色列必须解除对加沙地带的围困，立即向加沙人民提供人道主义援助。与会各方同时要求以色列立即停止在加沙地带的军事行动，重启陷入停滞的巴以和平进程。

公报说，外长们表示他们将与国际社会合作，采取紧急和积极行动，以实现局势缓和。会议敦促阿拉伯国家和国际社会在这一关键时刻向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供足够的财政支持。

公报还说，确保该地区安全与稳定的途径是实现公正、永久和全面的和平，保障巴勒斯坦人民的所有合法权利。

印度东北部发生列车脱轨事故 死伤数十人

印度东北部比哈尔邦11日晚间发生列车脱轨事故，已导致至少4人死亡，数十人受伤。

这是一趟从德里开往阿萨姆邦的特快列车。路透社援引印度东部中央铁路公司总经理塔伦·普拉卡什的话报道，当地时间21时35分左右，列车在比哈尔邦伯格萨尔区勒库纳特布尔火车站附近脱轨。事故已导致至少4人死亡，伤者约有80人。部分伤者已被送往比哈尔邦首府巴特那的医院。

据美联社报道，列车全部21节车厢脱轨，其中两节车厢翻覆。路透社援引一名警官的话说，列车有三节车厢翻覆。

事故发生时正在列车上的铁路部门官员D·K·帕塔克说，据报告，大多数伤员来自其中一节脱轨车厢。

当地居民首先协助现场救援工作，救护车稍后抵达。部分铁轨损毁严重，救援人员使用起重机和气割机等设备参与清理。

印度报业托拉斯援引当地居民哈里·帕塔克的话报道：“列车以正常速度行驶，突然我们听到一声巨响，看见车身冒出一股烟。我们冲过去看个究竟，发现火车已经脱轨。”

列车脱轨原因尚待调查。有媒体报道，事故导致其他几列客运和货运列车改道。

印度铁道部长阿什维尼·瓦伊什瑙得知事故消息后在社交媒体X平台(前身为推特)发帖致哀，称事故造成“无法弥补的损失”，但没有确认伤亡人数。瓦伊什瑙说，车上其他乘客已被转移至另一趟列车，以便继续他们的行程。列车脱轨现场的疏散工作已经完成。

据美联社报道，印度每天有1200多万人乘坐1.4万列车出行。今年6月2日，印度东部奥迪沙邦巴拉索尔地区发生列车脱轨相撞事故，导致至少275人死亡，近1200人受伤。这是印度20多年来最严重的列车相撞事故。初步调查显示事故由电子连锁系统信号故障导致。

据新华社电



这是10月12日在印度比哈尔邦伯格萨尔区勒库纳特布尔火车站附近拍摄的列车脱轨现场。 新华社发